
ATA DA DÉCIMA QUARTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO1
COLEGIADO DO PROGRAMA MULTICÊNTRICO DE PÓS-GRADUAÇÃO2
EM BIOQUÍMICA E BIOLOGIA MOLECULAR (PMBqBM) – CAMPUS3
CENTRO OESTE DONA LINDU DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO4
JOÃO DEL-REI. Aos vinte e dois dias do mês de agosto de dois mil e dezoito, às5
quinze horas e trinta e oito minutos, na sala de reunião das secretarias de Pós-Graduação,6
do Campus Centro Oeste Dona Lindu, iniciou-se a décima quarta reunião extraordinária7
do Colegiado do PMBqBM da Universidade Federal de São João Del Rei, presidida8
pela professora Vanessa Faria Cortes, para cumprir a seguinte pauta: 1- Projeto9
Institucional em atendimento à Chamada Pública CNPq nº 23/2018 - Programa de10
Doutorado Acadêmico para Inovação; 2- Pedido de Gisele Maia para Alteração de11
Orientador. Estiveram presentes à reunião os seguintes professores: Vanessa Faria12
Cortes, Helder Magno Silva Valadares, Luciana Estefani Drumond de Carvalho, Valéria13
Ernestânia Chaves, Daniel Bonoto Gonçalves e a discente Duane Gischewski Pereira.14
Iniciando, a profa Vanessa explicou que este edital do CNPq é fruto de uma proposta da15
PROPE/UFSJ visando fomentar bolsas de doutorado em projetos aplicados à inovação16
na indústria. Ela passou a palavra ao professor Daniel para que ele falasse como surgiu17
a ideia do Projeto. Daniel explicou que no ano passado houve uma reunião na PROPE18
em que foi apresentada uma proposta inicial da qual participariam 5 (cinco) programas19
da UFSJ, estando entre estes o PPGBiotec/CCO, o PMBqBM/CCO e o PPGCS/CCO.20
Neste contexto, os programas de Pós-Graduação com doutorado da UFSJ indicaram21
representantes para constituírem uma comissão para elaboração do Projeto Mestrado e22
Doutorado Modalidade em Inovação Tecnológica Industrial que culminou, após a23
apresentação da proposta ao CNPq, no presente edital. Foram designados pelos24
Programas e referendados pela PROPE, na ocasião, os Profs. Daniel Bonoto Gonçalves,25
Alexandro Sobreira Galdino, Fernando Varotti e José Villar do Campus para a redação26
do projeto. A proposta visa uma parceria com a Indústria e os alunos serão selecionados27
pelos Programas. Cada programa deverá enviar uma proposta única e poderá obter até28
3(três) bolsas. Ainda nesta reunião, definiu-se que o professor Daniel seria o29
Coordenador da Proposta pelo PMBqBM, o Professor Alexsandro Galdino pelo30
PPGBiotec e o Professor Fernando Varotti pelo PPGCS. Mediante o exposto o prof.31
Daniel se retirou para que o colegiado definisse os critérios para seleção interna das32
propostas dos professores do PMBqBM. Houve uma breve discussão e foi definido que33
será encaminhado um e-mail a todos os docentes com um cronograma para envio e34
seleção das propostas. As propostas recebidas serão avaliadas por uma comissão35
técnica (para conferência de documentos) e depois enviadas a uma comissão científica36
para avaliação da pertinência das propostas com a Área de Concentração do PMBqBM.37
Foi definido que a Comissão Técnica será composta pelo próprio Colegiado e o38
cronograma deverá ser encaminhado até a próxima sexta-feira 24/08 (vinte e quatro de39
agosto). Passando ao segundo ponto, Vanessa leu o pedido de mudança de orientação40
da discente Gisele Silva Maia que enumera diversos motivos que está levando à41
impossibilidade de cumprir o cronograma programático de seu Projeto. O pedido tem a42
ciência da atual orientadora, profa Nayara, e apresenta como futura orientadora a profa43
Luciana Drumond. Nesse momento a profa Luciana explicou que foi procurada pela44
aluna Gisele e que ambas chegaram a um acordo e ela vê viabilidade em orientá-la.45
Houve uma breve discussão e o colegiado avaliou que mediante os motivos46
apresentados e com a resposta positiva da profa Luciana em orientar a aluna, o pedido47
deve ser deferido. Assim, o colegiado solicitou à profa Luciana que, juntamente com a48
aluna, encaminhe o novo Projeto com o respectivo Cronograma o mais breve possível.49
O pedido de mudança de orientação bem como o novo projeto serão encaminhados à50



SBBq. A reunião encerrou-se às dezesseis horas e quarenta e dois minutos. Nada mais51
havendo a tratar eu, Soraia Aparecida Alves, lavrei a presente ata que depois de lida e52
aprovada, será por mim e pelos presentes assinada______________________________.53
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